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E-fattura: QR-code per semplificare 
l’emissione dei documenti
di Giovanni Petruzzellis - Dottore commercialista in Roma
L’Agenzia delle Entrate ha disciplinato le modalità di conferimento 
delle deleghe agli intermediari nell’ambito del processo di 
fatturazione elettronica. Tra i servizi delegabili rientrano le procedure 
di registrazione degli indirizzi telematici per la ricezione delle 
fatture e l’attivazione del servizio di generazione del QR-Code 
per l’acquisizione delle informazioni anagrafiche IVA del soggetto 
delegante. I destinatari delle fatture elettroniche potranno infatti 
comunicare all’Agenzia delle Entrate un indirizzo telematico presso il 
quale ricevere i documenti emessi dai propri fornitori. Le funzionalità 
di delega e il servizio di generazione del QR-Code sono disponibili dal 
15 giugno 2018.

Il provvedimento dell’Agenzia del-
le Entrate n. 117689 del 13 giugno 
2018 completa il quadro di riferi-
mento propedeutico all’avvio della 
fatturazione elettronica obbli-
gatoria, introdotta dalla legge di 
Bilancio 2018.
Leggi anche Fatturazione elettro-
nica: pronte le regole per conferire 

le deleghe agli intermediari
L’art. 1, comma 909 e seguenti, 
della legge n. 205/2017 ha disposto 
l’obbligo di fatturazione elettroni-
ca per i documenti emessi a partire 
dal 1° gennaio 2019 e, in via an-
ticipata, dal 1° luglio 2018, per le 
cessioni di benzina e gasolio usa-
ti come carburanti e le prestazioni 

Modelli OT24: l’INAIL esamina le 
domande delle imprese per ridurre i 
tassi dei premi 
di Fabio Francia - Esperto assicurazione INAIL
Le sedi INAIL stanno trattando le domande di riduzione del tasso dei 
premi assicurativi presentate, tramite il modello OT24, dalle imprese 
che hanno effettuato interventi per il miglioramento delle condizioni 
di sicurezza del lavoro, in aggiunta a quelli obbligatori. La verifica dei 
funzionari INAIL si estende anche alla presenza e alla conformità della 
documentazione probatoria. Sono escluse, in questa fase, le verifiche 
di natura tecnica. Al termine dei controlli amministrativi l’INAIL emette 
un provvedimento di accoglimento o di reiezione: sulla base di quali 
elementi?

Le sedi INAIL stanno effettuando 
i controlli delle domande di ridu-
zione del Tasso Medio 2018 pre-
sentate tramite il modello OT24. 
In questa fase le verifiche possono 
essere solamente amministrative 
intese come conformità formale 
della documentazione e presenza 
della regolarità contributiva.

Al termine delle verifiche viene 
emesso un provvedimento per 
ogni domanda che può essere di ac-
coglimento, di reiezione o, in alcu-
ni casi, sia di accoglimento che di 
reiezione in relazione alla presen-
za o meno del biennio assicurativo 
completo.
Leggi anche: Modello OT24 per il 
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